

Нарушения в деятельности органов государственной власти и местного самоуправления при размещении информации о своей деятельности в сети «Интернет»

Федеральным законом от 09.02.2009 N 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» (далее – Федеральный закон N 8-ФЗ) определен перечень сведений необходимых для размещения на официальном сайте органов государственной власти и органов местного самоуправления. Вопросы реализации органами государственной власти и местного самоуправления полномочий по обеспечению доступа к информации о своей деятельности носят стратегический характер. В этой связи органами государственной власти и местного самоуправления должна быть обеспечена открытость, доступность и достоверность информации о своей деятельности.

Необходимость осуществления контроля за исполнением госорганами и органами местного самоуправления требований Федерального закона N 8-ФЗ прямо предусмотрена приказом Генерального прокурора от 21.06.2013 N 252 «О совершенствовании прокурорского надзора за исполнением федерального законодательства органами государственной власти, местного самоуправления, иными органами и организациями». В этой связи прокуратурой области уделяется пристальное внимание состоянию законности в указанной сфере.

В результате прокурорских проверок установлено, что в нарушение действующего законодательства органами государственной власти и органами местного самоуправления не в полном объеме обеспечивается открытость и доступность информации о своей деятельности. Официальные сайты управления государственной охраны объектов культурного наследия Нижегородской области, территориального органа Росздравнадзора, Региональной службы по тарифам Нижегородской области, Главного управления Министерства юстиции Российской Федерации по Нижегородской области, ГУ МЧС России по Нижегородской области, министерства здравоохранения Нижегородской области, а также сайты органов местного самоуправления содержа-



Д.С. Губанович

Старший прокурор управления по надзору за соблюдением федерального законодательства прокуратуры Нижегородской области, юрист 1 класса

ли информацию о деятельности этих органов не в полном объеме.

Так, на официальном сайте управления государственной охраны объектов культурного наследия Нижегородской области (далее – Управление) в нарушение требований Федерального закона N 8-ФЗ не был размещен административный регламент «Предоставление информации из Единого государственного реестра объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, а также информации о выявленных объектах культурного наследия», утв. приказом Управления от 20.08.2012 N 111. По данному факту прокуратурой области руководителю Управления внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, на официальном сайте органа государственной власти размещена недостающая информация. Кроме того, в отношении заместителя руководителя Управления государственной охраны объектов культурного наследия Нижегородской области возбуждено производство по делу об административном правонарушении, предусмотренном ч. 2 ст. 13.27 КоАП РФ, которое рассмотрено, назначено наказание в виде штрафа.

На сайте Главного управления Министерства юстиции Российской Федерации по Нижегородской области отсутствовала информация о результатах проведенных проверок, тексты официальных выступлений и заявлений руководителя и заместителей руководителей государственного органа. По данному факту прокуратурой области начальнику Главного управле-

ния внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, на официальном сайте органа государственной власти размещена недостающая информация, виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

В отдельных случаях на сайтах госорганов отсутствовала информация о вакантных должностях государственной службы, а также о закупках товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд. Городскими и районными прокурорами было установлено, что на официальных сайтах органов местного самоуправления, не в полном объеме размещались сведения об их нормотворческой деятельности, о работе с обращениями физических и юридических лиц, о состоянии защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и принятых мерах по обеспечению их безопасности.

С целью исключения подобных фактов прокуратурой области в адрес руководителей вышеуказанных органов государственной власти внесены представления. Городскими и районными прокуратурами в органы местного самоуправления внесено 242 представления, возбуждено 74 дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 2 ст. 13.27 КоАП РФ.

По результатам рассмотрения мер прокурорского реагирования в организацию работы органов государственной власти и местного самоуправления вносятся коррективы, на сайтах размещается недостающая информация, виновные лица привлекаются к дисциплинарной и административной ответственности. ■